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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "DETERMINAZIONI ARTICOLO 90 DECRETO LEGISLATIVO 
267/2000 - COORDINATORI DI SEGRETERIE" PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA 
SCANDEREBECH IN DATA 2 FEBBRAIO 2012.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,  
 

CONSIDERATO CHE 
 
- negli uffici degli Assessorati esiste la figura del coordinatore di segreteria; 
- l'Assessore, dopo aver individuato la figura del coordinatore, persona di sua fiducia, 

formalizza l'affidamento dell'incarico ed il trattamento economico con determinazione 
dirigenziale; 

- base integrante dell'oggetto è il Decreto Legislativo 267/2000 articolo 90; 
- la spesa relativa all'affidamento dell'incarico rientra nei limiti del budget dell'Assessore di 

riferimento; 
- l'incarico avrà durata dalla data di stipula del contratto fino alla cessazione dalla carica; 
 

CONSTATATO 
 
che l'articolo 90 - "Uffici di supporto agli organi di direzione politica" detta: 
- comma 1: "Il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi può prevedere la 

costituzione di uffici posti alle dirette dipendenze del sindaco, del presidente della 
provincia, della Giunta o degli Assessori, per l'esercizio delle funzioni di indirizzo e di 
controllo loro attribuite dalla legge, costituiti da dipendenti dell'ente, ovvero, salvo che per 
gli enti dissestati o strutturalmente deficitari, da collaboratori assunti con contratto a tempo 
determinato, i quali, se dipendenti da una pubblica amministrazione, sono collocati in 
aspettativa senza assegni."; 

- comma 2: "Al personale assunto con contratto di lavoro subordinato a tempo determinato si 
applica il contratto collettivo nazionale di lavoro del personale degli enti locali.";   
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INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
- i motivi per i quali l'Amministrazione Comunale non applica in modo conforme l'articolo 

90 del D.Lgs. 267/2000, commi 1 - 2 - 3, promulgato dal Governo centrale, relativamente 
al contratto dei coordinatori di segreterie; 

- se l'Amministrazione Comunale non intenda valutare in modo equo, viste le circolari 
inviate ai dipendenti sulla riduzione del 50% delle ore straordinarie già assegnate 
precedentemente, una riduzione delle spese del personale negli uffici degli Assessorati, 
anche se nei limiti del budget; ma soprattutto adeguato a quanto dettato dalla legge in 
vigore.  

 
F.to Federica Scanderebech   


